

潘家华所长会见哥伦比亚大学Jeffrey D. Sachs一行

2013-08-02 15:10:00

来源: 中国社会科学院城市发展与环境研究所

2013年7月23日下午, 潘家华教授会见著名全球发展问题专家、哥伦比亚大学经济学教授、地球研究所所长Jeffrey D. Sachs一行。同行的有法国可持续发展和国际关系研究院(IDDRI) 能源与气候变化项目主任Emmanuel Guerin先生, 哥伦比亚大学地球研究所助理所长Joanna Rubinstein女士和哥伦比亚大学全球中心Joan Kaufman女士。中国社会科学院城市发展与环境研究所的陈迎研究员、王业强副研究员、科研处处长何丽和博士生翁维力随行参与会谈。

Joan Kaufman女士首先就哥伦比亚大学全球中心及北京办事处的主要活动做了介绍。双方探讨了在学生教育和学术交流方面的可能性。Sachs教授简单介绍了他最近的行程和来华的主要目的, 随后就关于中国经济转型和环境保护的热点问题和潘家华展开学术讨论。Sachs的问题可以主要归纳为两个方面: 1、在迅速变幻的国际经济环境背景下, 中国的经济如何进入一个新的发展阶段? 2、中国如何应对环境危机, 特别的, 中国是否有一个严密的计划来应对日益严重的雾霾问题?

潘家华从流动人口市民化和户籍制度改革、经济转型和产业结构的转变、城镇化、生态文明建设、政治体制改革、以及消费行为和文化的转变等方面、多层次剖析了这两个问题背后深层次的原因。Sachs教授深表认同, 且谦虚的表示很是“受教”, 不虚此行。

Sachs教授还咨询了中国在可再生能源方面的进展, 询问了促进中国可再生能源发展所面对的最主要的三个挑战。陈迎研究员和潘家华从技术、资金和政策这三个主要方面共同回答了这一问题。最后Sachs教授介绍了在SDG(Sustainable Development Goal)和气候变化国际谈判领域所做的工作的进展。双方就中美两国在气候变化国际谈判中的立场和主张交换了意见并展开了讨论。

此次交流时间短, 内容多, 有些问题还有观点和思路的交锋, 对于进一步深化合作和对话, 打下了坚实基础。Sachs的地球研究所在北京有代表处, 双方开展的工作有许多共同的领域和兴趣。双方表示, 在未来的工作中, 增进交流, 继续探讨。(翁维力供稿)

责任编辑: 李逸洲

文档附件:

隐藏评论

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符 (每个汉字相当于两个字符)



9789

发表

中国社会科学院电话：010-85195999 中国社会科学网电话：010-84177865；84177869 Email: skw01@cass.org.cn
投稿信箱: skw01@cass.org.cn 网友之声信箱: skw02@cass.org.cn 地址: 中国北京建国门内大街5号
版权所有: 中国社会科学院 [版权声明](#) 京ICP备05072735号